

中共昌吉回族自治州委员会主管主办 昌吉日报社出版



今日12版 2023年9月22日 星期五 农历癸卯年八月初八 总第11844期

24 小时 **288110** 新闻热线

国内统一刊号CN65-0010 邮发代号57-103 中国昌吉网: http://www.cjxww.cn 昌吉日报邮箱cjrbs@sina.com

第九次全国对口支援新疆工作会议召开

王沪宁出席并讲话

新华社喀什9月21日电 第九次全 国对口支援新疆工作会议19日至21日在 新疆喀什召开。中共中央政治局常委、全 国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示, 要以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,完整准确全面贯彻新时代党的 治疆方略,牢牢把握新疆社会稳定和长治 久安总目标,聚焦铸牢中华民族共同体意 识主线,以高度责任感和使命感推动对口 援疆工作更高质量开展,在中国式现代化 进程中更好建设美丽新疆。

王沪宁表示,新时代对口援疆工作 取得显著成效,积累了宝贵经验。中央 有关部门、支援省市和中央企业同新疆 加强协调配合,对口援疆投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广、取得成效之大 前所未有,彰显了党的领导的政治优势和 中国特色社会主义制度的巨大优越性。

王沪宁表示,对口援疆是国家战略,必 须坚持全面援疆、精准援疆、长期援疆。要 持续深入推进以就业为导向的产业援疆, 加快构建体现新疆特色优势的现代化产业 体系,推动新疆经济高质量发展。要持续 深入推进教育援疆,助推新疆建设高质量 教育体系。要持续深入推进干部人才交流 合作,推动援疆干部人才担当作为。要持 续深入推进各民族交往交流交融,坚持增 进民族团结、广泛凝聚人心的定位,有形有

感有效铸牢中华民族共同体意识。要持 续深入推进文化润疆,增进各族群众对 伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共 产党、中国特色社会主义的认同。要加 强对口援疆工作组织领导,不断提升对 口援疆综合效益。

马兴瑞、姜信治出席会议。石泰峰 主持会议并作总结讲话。他表示各地区 各部门要提高政治站位,全面贯彻落实 习近平总书记重要讲话精神,准确把握 新疆工作在强国建设、民族复兴全局中 的战略定位,切实把思想和行动统一到 党中央决策部署上来,科学谋划、扎实推 进新时代新征程对口援疆工作。坚持问 题导向,聚焦重点领域,营造良好环境,完 善工作规划,推动对口援疆在天山南北取 得新的更大成效。

19个援疆省市、中央有关部门和单 位、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团 及地州市师和有关部门负责同志出席会 议。中央组织部、中央宣传部、国家发展改 革委、工业和信息化部和北京、天津、上海、 江苏、浙江、福建、山东、河南、广东、新疆维 吾尔自治区、新疆生产建设兵团负责同志 在会上发言

在新疆期间,王沪宁还到伊犁、喀什、 克孜勒苏和兵团第四师等地调研,看望援 疆干部和基层群众。



9月16日,自治区党委书记马兴瑞深 入吉木萨尔县调研,在新地乡小分子村马 兴瑞走进画家工作室,详细了解画家工作 生活、艺术创作情况,与农户亲切交流,询 问家庭生活和收入状况等。他强调,乡村 产业贵在特色。要进一步挖掘乡村生态、 民俗、文化等资源,因地制宜发展乡村文旅 产业,不断拓宽农村发展路子,带动各族村 民更多分享发展成果、更好实现增收致富

乡村振兴靠产业,产业发展靠特色 以产业兴旺来带动乡村振兴,既是现实之 需,也是市场之求。各地要牢牢牵住产业 兴旺这个牛鼻子,在特色发展上久久为功, 在产品质量和服务质量上紧抓不放,优势 特色产业的可持续发展则必将为乡村振兴 赋能添彩,助力老百姓生活更加幸福。

乡村产业要有核心竞争力,关键在一 个"特"字,必须走出一条"人无我有、人有 我优、人优我特、人特我精"的特色之路, 当前,各地进入全面推进乡村振兴的关键 阶段,要持续激荡乡村振兴"活水",就必须 驰而不息,紧紧扭住特色产业发展这个"牛 鼻子"。对此,各地要坚持宜农则农、宜牧 则牧、宜林则林、宜工则工、宜商则商、宜游 则游的发展思路,着力加强品牌培育、促进 产业升级,尤其是要大力推动产业链、价值 链、供应链、利益链"齐步走",让越来越多 的乡村因特色产业而富起来。此外,各地 必须坚持科技兴农,依托信息化、数字化等 技术,推动实现农产品标准化、品牌化,同 时延展出更多乡村产业的新业态、新领域, 拓宽农业现代化的发展新空间,让越来越 多的乡村特色产业出圈、出彩。

产业兴则农村兴,产业旺则农村旺。 让我们继续走好质量兴农、品牌强农之路, 推动特色产业落地生根、开花结果,就定能 让更多的乡村奔跑在特色产业振兴的"春 天里"



呼图壁县五工台镇中渠村农机手驾驶收割机收获制种玉米(9月18日无人机摄)。目前,呼图壁县4.3万亩制种玉米进入收获 期,当地各级农业部门积极组织人力和机械进行采收,为粮食丰收保驾护航。 本报记者 陶维明 摄

"一带一路"搭平台、畅通道

我州民营企业借"船"出海勇闯大市场

03版

同心强产业 携手促发展

·福建省、山西省以产业援疆为昌吉州经济高质量发展添活力

04版

军